



# VERWALTUNGSGEMEINSCHAFT

## HÖCHSTADT A. D. AISCH

Gemeinde Gremsdorf  
Markt Lonnerstadt  
Markt Mühlhausen  
Markt Vestenbergsgreuth

VG Höchststadt • Postfach 12 70 • 91312 Höchststadt

Ihr Zeichen

Unser Zeichen

**Sachbearbeiter**

Bruckmann, Erste Bürgermeisterin

**Durchwahl**

09193/1400

**E-Mail**

rathaus@markt-lonnerstadt.de

**Datum**

21.3.2023

## 2. Sitzung des Arbeitskreis Dorfgemeinschaft im Jahr 2024

Am Montag, 20.03.2024 19:00Uhr im Lonnerstadter Rathaus

Zunächst wurden allgemeine Informationen und Vereinsthemen ausgetauscht.

1. Am 23.März 2024 ist um 9:00 Uhr Rama-Dama, Bitte Information weitergeben und Helfer ermutigen teilzunehmen
2. Am Montag, de, 22.4.2024 um 18 Uhr trifft sich der Arbeitskreis um in einer „Expertenrunde“ das Isek-Dorfentwicklungskonzept weiter zu entwickeln. Dies und weitere Treffen betreffen den gesamten Arbeitskreis.
3. Hinweis auf die „Kräuterwanderung“ des Heimatvereines am 21.4.  
Hinweis auf die Veranstaltung „Tag des Bieres“ am 28.4. der Felsenkellerfreunde  
Hinweis auf die Veranstaltung „Vogelstimmenwanderung“ des Obst- und Gartenbauvereines Fetzelhofer-Ailsbach am 1.5.2023  
Hinweis auf die Familienwanderung „Kräuter und Honig“ des Heimatvereines am 02.Juni 2024

Und alle weiteren Termine zu finden auf: **[www.lonnerstadt-feiert.de](http://www.lonnerstadt-feiert.de)**

4. Bitte an die Vereine um Helfer beim Ausbau der Kirchenbänke etc. zu stellen. Termin insbesondere der 27. April 2024, Helferlisten werde noch in Umlauf gebracht, wenn noch nicht geschehen.
5. Es wird angeregt, eine Vereins- whats app-Gruppe zu erstellen, welche die Vernetzung der Vereine verbessert. Pro Verein soll es 1-2 Nutzer geben. Hierzu wird ein Bar Code versendet mit der Bitte um Eintragung.

## Fortschreibung: Gestaltung des Kirchweih-Sonntags – 6.10.2024

**Folgende Situationen könnten vorliegen: - diese Entscheidung wird offengehalten.**

1. Am 6.10.2024 ist die Renovierung noch nicht abgeschlossen. Eventuell könnte man in diesem Fall einen Festgottesdienst in einem Festzelt abhalten.
2. Im Fall der Fertigstellung wäre es eine schöne Idee, den Kirchweihsonntag unter das Thema der „Neueinweihung unserer Lonnerstadter St. Oswald Kirche“ zu stellen.

**Hausanschrift**  
Verwaltungsgemeinschaft  
Höchstadt a. d. Aisch  
Bahnhofstr. 18  
91315 Höchststadt

**Telefon:** 09193 / 629-0  
**Telefax:** 09193 / 629-56  
**Email:** poststelle@vg-hoechstadt.de  
**http://www.vg-hoechstadt.de**

**Öffnungszeiten:**  
Montag - Mittwoch 08:00 - 12:00 Uhr  
Donnerstag vorm. 09:00 - 12:00 Uhr  
Donnerstag nachm. 14:00 - 18:00 Uhr  
Freitag 08:00 - 12:00 Uhr

## Achtung neue Bankverbindung!

**Markt Lonnerstadt:**  
Stadt- und Kreissparkasse EHH  
IBAN: DE96 7635 0000 0430 0009 19  
BIC: BYLADEM1ERH  
**VR-Bank EHH**  
IBAN: DE89 7636 0033 0005 1117 30  
BIC: GENODEF1ER1

**Nach Rücksprache mit Pfarrer Sauer sind beide Wege denkbar. Leider wird sich aber erst im August/September abzeichnen, ob eine Fertigstellung erreicht werden kann. Sollte die Sanierung nicht bis zum 6.10. abgeschlossen sein, wird die Einweihung zu einem späteren Zeitpunkt, auf alle Fälle noch in 2024 erfolgen.** Es ist also zum jetzigen Zeitpunkt keine zuverlässige Aussage zu treffen.

Die Anfrage an Pfarrer Sauer und den Kirchenvorstand – **kann nur zu einem späteren Zeitpunkt geprüft werden.**

Der Kirchenvorstand/Herr Pfarrer Sauer wird gebeten zu prüfen, ob am Nachmittag Kirchenführungen stattfinden können, evtl auch wieder die Ausstellung im Kirchendach öffnet und ein Besuch des Glockenstuhles ermöglicht werden kann.

Die Gestaltung eines Festgottesdienstes in einem Festzelt könnte aber eine Alternativlösung sein.

Planungsstand:

1. Es besteht ein einvernehmliches Interesse, den Kirchweihsonntag neu zu beleben.
2. Die Planungen betreffen den Kirchweihsonntag von 10:30 bis 17:00Uhr

Es ist nur eine Musikgruppe gewünscht. „Blasmusik Dreifrankeneck“ 12:00-16:00 Uhr – **Regina Bruckmann nimmt Kontakt zu der Kapelle auf**

Evtl. könnte Harry Schmidtein zum Ende mit einem Abschlusslied die Veranstaltung schließen – **Regina Bruckmann**

3. Es soll ein Festzelt aufgestellt werden. **Das Zelt wurde von Frank Iftner reserviert**
4. Die Gemeinde prüft, die Kosten für Festzelt und die Musik zu übernehmen. Darüber hinausgehende Angebote sollen durch die Vereine und Einrichtungen selbst erarbeitet werden.
5. Der Vorschlag der Erlösteilung nach Helferstunden wird für gut befunden. Jeder Verein soll allerdings seine geleisteten Stunden und Erträge selbst vertrauensvoll erfassen.
6. Der Veranstaltung sollte ein Name gegeben werden – Der Vorschlag: „Lonnerstadter Hopfenmarkt“ oder „Loschedder Hopfenmarkt“ wird bevorzugt.
7. Die Neueinweihung mit Einzug der Fahnenabordnung zum Gottesdienst könnte dem Festsonntag einen positiven Startimpuls zu geben – **noch offen**
8. Bewirtung/ Beteiligung

Welche Vereine werden sich einbringen.

- TSV Lonnerstadt
- FFW Lonnerstadt
- Heimatverein Lonnerstadt
- Crazy Boots
- Felsenkellerfreunde Lonnerstadt;
- Diakonieverein Lonnerstadt

Die weiteren ortsansässigen Vereine werden gebeten, sich ihre Beteiligungsmöglichkeiten zu überlegen.

Ab 11:00 Mittagessen

- Es soll Metzgerei Schmitt gefragt werden—**Gerrit Hoppe klärt das**

Ab 11:00 alternative Speisen vom Grill

- TSV prüft die Bewirtung - **übernimmt Grill, kein Imbisswagen, Zelt mit Bratwürsten und Steak von Norbert Blankenbühler und Brötchen von Bettina Bär**
- TSV prüft Spielverlegung der Sonntagsspiele

Ab 10:30 Getränkeverkauf

- FFW stellt bis 10 Personen für Aufbau/Abbau und Getränkeverkauf; Unterstützung wird durch andere Vereine gestellt. Helferlisten werden aufgefüllt.

Ab 13:30 gibt es Kaffee und Kuchen aus dem Brunnenhaus

- Heimatverein Lonnerstadt/ Crazy Boots/Diakonieverein sammeln Kuchenspenden und verkaufen Kaffee und Kuchen, sowie Küchli

9. Der Verein Kellerfreunde prüft folgende Vorschläge

#### **Rund um den Hopfen im Kellerhaus**

- Kellerführung
- Evt. Schau-Brauen- *Kontaktaufnahme mit Udo Kratz ist erfolgt*
- Evtl. Schautafeln

10. Welche **Einrichtungen** können sich einbringen

- **Kindergarten** –Kontakt: Katja Irgang --- **Regina Bruckmann nimmt Kontakt auf.**  
evtl Aufstellen einer Kinderfichte am Kellerhaus Kerwas.Lieder singen)
- Markus Ruhmann könnte mit der Quetschn spielen. **Gerrit Hoppe**
- **Schule** Gabi Alletsee wird angefragt ob sich die Schule am Sonntag beteiligen möchte – **Gerrit Hoppe**
- **Jugendtreff** - Linda Altuntas und Verena Hoppe **Gerrit Hoppe**  
evtl Aufstellen einer Kinderfichte am Kellerhaus ,  
Schnitzeljagt mit Fragen/Kinderprogramm (Preisverleihung 16:30Uhr) -  
Evtl. Kinderschminken durch Susann Kohn-Konrad

11. **Kinderflohmarkt**- Es wird vorgeschlagen, wieder einen Kinderflohmarkt abzuhalten 14:00-16:00 Uhr

12. **Fahrgeschäfte**

Die Fahrgeschäfte der Vergangenheit sollen nicht mehr beauftragt werden. Es werden folgend Schau-steller kontaktiert.

Kunstmann und weiter. Noch erfolgte keine Rückmeldung. Es wird weiter Kontakt aufgenommen.

13. **Marktgeschäfte**

Es werden die bisherigen Marktstände wieder eingeladen, ebenso der Spielwarenstand und der Brezn Rudi.

**Verwaltung sendet Gerrit Hoppe eine Liste.**

